                                                            Д О К Л А Д
  ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2015 ГОДА И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ до конца 2015 года.
По данным Федеральной службы государственной статистики в Воскресенском районе проживает 12169 человек. С начала года  родилось 76 человек, что составляет 118,7% (64 чел.) к уровню прошлого года, умерло 88 человек. Смертность превышает рождаемость в 1,1  раза. 

За 6 месяцев прибыло 191 человек, а убыло 152 человека.

Миграционный прирост за полугодие  составил  39 человек. 

Зарегистрировано браков - 10, разводов-14.
Среднемесячная заработная плата  в июне 2015 года  составила 19669 рублей и увеличилась по сравнению с июнем 2014 года на 8%.
1. Сельское хозяйство

               По итогам работы отдела сельского хозяйства в  агропромышленном секторе  АПК района за 1 полугодие  2015 года в растениеводстве были подготовлены и проведены весенне-полевые работы. Площадь посева составила 36,2 тыс.га или 1,2 тыс.га больше чем в 2014 году. Площадь зерновых и зернобобовых культур осталась на уровне 2014 года и составила 18,1 тыс.га. Из них озимые 10,2 тыс. га и яровые зерновые и зернобобовые культуры 7,9 тыс.га. Увеличилась площадь масличных культур и составила 16,8 тыс.га, в основном за счет льна, сафлора и горчицы. Площадь подсолнечника сократилась на 1 тыс.га. Кроме того высажено 200 га картофеля, 147 га овощей. 

В животноводстве района поголовье крупного рогатого скота составило 2441 голов или 97% к уровню 2014 года. Из них по коровам поголовье составило 991 гол. или 94% . Поголовье свиней составило 612 голов или 122%, овец поголовье сократилось до 4940 голов или 88%. Поголовье лошадей до 60 голов или 136% и птицы составила 21800 голов или 184% к уровню прошлого года. За 6 месяцев  2015 года сельхозтоваропроизводителями и населением вывезено на рынки в г. Саратов 7 тонн мяса, 3 тонны молочной продукции. Объем инвестиций в основной капитал составил 20 млн. рублей или 78% к аналогичному периоду 2014 года.  За 6 месяцев КФХ и сельхозпредприятиями района получено 7,3 млн. рублей несвязанной поддержки в области растениеводства и 3 млн. рублей выдано по программе «Начинающий фермер» в отрасли животноводства; ( 2 участника по 1,5 млн.руб. ) 

                                          2.Консолидированный бюджет

Исполнение основных параметров консолидированного бюджета Воскресенского муниципального района на 01 июля 2015 года характеризуется следующими показателями: объем доходов 89720 тыс.руб., объем расходов 93143 тыс.руб., дефицит бюджета 3422,9 тыс.руб.
На 2015 год бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам  составляют 62 055,8 тыс. рублей, по состоянию на 01.07.2015 года бюджетные назначения исполнены в сумме 21 745,5 тыс. рублей или 35,0%, что ниже средне областного на 8,1%.
Расходы консолидированного бюджета  Воскресенского  муниципального района за первое полугодие 2015 года исполнены в сумме 93 143,0 тыс. рублей ( 45,2 %). 

На социальную сферу в первом полугодии 2015 года направлено 73 508,5 тыс. рублей или 79,0 % общего объема расходов местного бюджета, с уменьшением уровня 2014 года на 3 452,7 тыс. рублей (5,0%)., на выплату заработной платы  израсходовано 76889,9  тыс.руб., что составляет 82,6 % от общей суммы расходов первого полугодия 2015 года.
На оплату топливно-энергетических ресурсов,  израсходовано в первом полугодии 2015 года 4114,0  тыс. рублей. 

3. Промышленное производство и малый бизнес
За  1 полугодие 2015 года объем промышленной продукции, отгруженной  предприятиями района, составил 53426,6 тыс.руб., это  составляет 97% к соответствующему периоду  прошлого года (55059,6 тыс. руб.).  Индекс промышленного производства по полному кругу организаций составил  89,8 %. Снижение уровня   связано  с закрытием  единственного в районе производства по переработке молочных продуктов-«ООО Молочный завод «Воскресенский».
ООО "ПКФ Белый Ключ-М" за 6 месяцев 2015 г. отгрузил продукции на сумму 41,0 млн.руб, что составило 130 % к соответствующему периоду 2014 года .
Оборот розничной торговли за 1 полугодие  2015 г. составил 206,9 млн.руб. или 120 % к соответствующему периоду прошлого года .
Оборот общественного питания составил 12,9 млн.руб., это на 8% больше  к уровню 6 месяцев прошлого года. Оказано услуг населению на общую сумму 70,6 млн.руб. 
Производство хлебобулочных изделий составило 51,3 тн или 3,5% к потребности, в связи с этим приходится хлеб завозить из г.Саратова, г.Балакова и р.п.Базарный Карабулак. До конца 2015 года ИП Аветисян Г.Г. планирует открыть хлебопекарный цех в райцентре, оборудование уже закуплено. Жители с.Воскресенское и района вновь смогут покупать горячий хлеб от производителя, как это было в 90-е годы, о чем очень часто вспоминают жителя села. 
На территории района ведут деятельность 99 субъектов малого предпринимательства,  в том числе 78 в сфере торговли, 13 общественного питания и 8 в сфере услуг. Активно развивается сфера туризма в нашем районе. Мини-отель «Крылатый», принадлежащий ИП Трусовой Т.А., стал известен  и популярен своими услугами уже за пределами Саратовской области.

Предприниматели района уделяют большое внимание благоустройству прилежащих территорий. В этом году от Воскресенского района заявлен участник на ежегодный областной конкурс «Лучший объект придорожного сервиса» в области общественного питания - это  кафе «Терешка» ИП Баженовой И.В. 
Одним из важных направлений в развитии экономики нашего района становится развитие сети  придорожного сервиса. Протяженность  Федеральной трассы «Сызрань-Саратов» на территории Воскресенского района составляет 55 км.  Это является предпосылкой развития объектов придорожного сервиса в нашем районе. 

Всего на территории  Воскресенского района расположен 31 объект придорожного сервиса, в т.ч. 11 столовых и кафе, 3 станции техобслуживания, 2 автозаправочные станции, 12 магазинов, 3 гостиницы. 

Развитие сферы придорожного сервиса  наиболее выражено в селе Синодское.   За последние 2 года здесь открыто:  3 гостиницы, 2 кафе и  пирожковая. С вводом новых объектов,  дополнительно открыто  27 рабочих мест. Открытие  рабочих мест позволит получить дополнительно  налогов  в бюджет и  отчислений во внебюджетные фонды в сумме 844,9 тыс.руб. в год. 

        В настоящее время ведется строительство придорожного кафе и гостиницы в  с.Студеновка ( ИП Гайтукаев С.Ш.);  гостиницы в с.Ершовка (ИП Байтербиев И.М.). 

В рамках реализации программных мероприятий направленных на поддержку, развитие  малого и среднего бизнеса 26 мая 2015 года администрацией Воскресенского муниципального района совместно с предпринимателями района было организовано праздничное мероприятие, посвященное ежегодному празднику «День Российского Предпринимательства», на котором были отмечены лучшие предприниматели нашего района в разных сферах деятельности:  розничной торговле, сельском хозяйстве, сфере услуг и общественного питания. 
В перспективе развития малого и среднего бизнеса в районе будет проводиться работа, направленная на поддержку  малого бизнеса, формирование положительного имиджа, пропаганда создания новых предприятий на территории района, создание дополнительных рабочих мест. 
4.Эффективность использования муниципального имущества

                 За 1 полугодие 2015 года отделом по управлению муниципальным 
    имуществом и земельными ресурсами администрации Воскресенского 
    муниципального района заключено 34 договоров аренды земельных
    участков, заключено 37 договоров  купли – продажи земельных участков.
Доходы от аренды земельных участков составили  1487,0 тыс. руб., доходы от продажи земельных участков – 25,2 тыс. руб., доходы от аренды имущества – 227,0 тыс. руб.
Закреплено имущество в оперативное управление за муниципальными учреждениями района на сумму 3 734 тыс.руб.
Внесено в прогнозный план приватизации на 2015 год 14 объектов муниципальной собственности.

5. Жилищно-коммунальное хозяйство
 За 2 квартал 2015 года в эксплуатацию введено 3 жилых дома общей площадью 836,0 кв.м. 

Продолжается реализация подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы. В очереди на получение социальной выплаты стоят 2 семьи. 
В 1 квартале 2015 года при  Администрации ВМР состоялось совещание в присутствии представителя организации – проектировщика авто- транспортного коридора «Восток-Запад». Заинтересованным сторонам была представлена информация о планируемом периоде строительства и примерном расположении  объекта «Восток- Запад».

           В ходе совещания были определены принадлежности участков- земли ГосЛесфонда, Федеральная земля, участки фермерских хозяйств.

           Администрация Воскресенского муниципального района гарантирует максимальную вовлеченность в процесс всех заинтересованных сторон в целях качественной и своевременной реализации этапов подготовки к строительству авто- транспортного коридора «Восток- Запад».
          Приоритетными  направлениями  деятельности  на 2015 год в плане  развития жилищно–коммунальной отрасли являются выполнение мероприятий муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Воскресенского муниципального района на 2011-2020 гг.», в рамках которой намечено консервация (ликвидация) нерентабельных котельных с установкой индивидуальных автономных источников теплоснабжения (в том числе пообъектное и поквартирное отопление) с сокращением или полной ликвидацией тепловых сетей – децентрализация  системы теплоснабжение в с. Елшанка Воскресенского района.
СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

6. Образование
В районе действует 14 школ, 10 детских садов. Контингент детей в школах на конец мая составляет 929 чел. В районе действует 10 детских садов. Охвачено дошкольным образованием 242 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.
                     В государственной(итоговой) аттестации приняли участие 94 

       девятиклассника, аттестаты получили 92  ученика.
          Из 40 одиннадцатиклассников аттестаты  получили 37 человек: 3 - не сдали экзамен по математике (МОУ «СОШ с.Воскресенское»- 2чел., МОУ «СОШ с.Букатовка» - 1чел.).

                 Организации отдыха и оздоровление  детей производится на базе 11 
      школ района.
      Среднемесячная зарплата за  6 месяцев 2015 года работников 
      образования составила: директоров школ- 58101,9тыс.руб., 
      педагогических работников - 31299,4 тыс.руб., директоров детских 
      садов-41596,9 тыс.руб.,  воспитателей- 25749,1 тыс.руб., МОП-10686,1 
      тыс.руб.
Основные задачи, которые стоят перед Управлением образования:

- Обеспечение конституционных прав обучающихся и воспитанников
образовательных учреждений (охрана прав детства);


- Организация проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х, 11-х (12-х) классов.


- Введение предпрофильной подготовки во всех средних и основных школах района, профильного обучения;


- Организация летних оздоровительных площадок при школах района
7. Культура

В состав управления культуры и кино администрации Воскресенского муниципального района входят  5 юридических лиц: МУК «ЦКС», МУК «ВМЦБ», МУДО «Елшанская ДШИ», МУДО ДШИ с. Воскресенское», МКУ «Централизованная бухгалтерия». Среднесписочная численность работников учреждений культуры составляет 138 человек. Средняя заработная плата за I полугодие  2015 года составила: работников культуры -13483,3 рублей что выше уровня прошлого года на 10,9%; педагогические работники ДШИ –24253,1 рублей, что выше уровня прошлого года на 11,8% .
           Главным направлением в работе всех клубных учреждений в отчетный период является  70-летие Победы в Великой Отечественной войне и 2015 –Год литературы.    Во всех филиалах МУК «ЦКС» прошли мероприятия, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. К мемориальным комплексам и памятникам, павшим воинам были возложены цветы. В исполнении самодеятельных коллективов Домов культуры звучали песни военных лет. Представители молодежи вручили ветеранам поздравительные открытки, сделанные своими руками. Во всех селах прошли праздничные концерты, звучали салюты. Работа, посвященная юбилею Победы, продолжается.

8. Здравоохранение

 Лечебно - профилактическая сеть  района  состоит  из Воскресенской ЦРБ, Елшанского филиала ЦРБ и 17 ФАПов. С наличием в этих учреждениях 64 койко-места. Мощность коечного фонда  Воскресенского района 66 коек. Обеспеченность  койками  на 10 тыс. населения составляет 54,1 % . Стоимость одного койко-дня по питанию составила  83,26 руб., стоимость одного койко-дня по медикаментам- 156,23 руб.
Средняя заработная плата  в лечебно-профилактическом учреждении  в разрезе категорий сотрудников составила: врачей-28854,5 рублей; среднего медицинского персонала-16650,6 рублей; младшего медицинского персонала-9294,6 рублей.
9.Социальная защита населения

          На 1.07.2015 г. в структуру Центра социальной защиты населения входят 5 отделов и 2 службы. Численность работающих составила 106 человек, из них 66 – социальные работники. Высшее образование имеют 27 человек, средне специальное – 45. Средняя зарплата по учреждению составила 15560 рублей.

          За  1 полугодие 2015 год меры социальной поддержки оказаны 7976 получателям. Всего центром предоставлено 95225 услуг. Годовой план государственного задания на оказание услуг за 1 полугодие выполнен на 50,53 %.
                                                     10. Занятость населения

Из 6340 человек трудоспособного населения, занято экономической деятельностью 4012 человека или 63,2 %, в т. ч работает за пределами района 803 человека, на предприятиях района 3209. 

На 1 июля 2015 года численность безработных граждан в Воскресенском муниципальном районе составила 122 человека. Уровень регистрируемой безработицы  составляет 1,9 % от численности трудоспособного населения. Коэффициент напряженности на рынке труда – 0,33 безработных на вакансию. 

11. УПФР в Воскресенском районе

       В УПФР Воскресенского района зарегистрировано получателей  пенсий на 01.07.2015 года - 3498 человек, выплачено пенсий и иных социальных выплат на сумму 213,5 млн.руб.
          В течение 1 полугодия произведено 2 перерасчета пенсии: на 01.02.2015 года  страховая пенсия увеличилась  на 11,4%  средний размер ее составил 10447 руб. 41 коп., с 01.04.2015 социальные пенсии увеличились на  10,3% средний размер составил 7016 руб.40 коп.

 За 6 месяцев 2015 года принято 32 заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала, в т. ч. 15 заявлений на погашение кредитов, 17 заявлений  на улучшение жилищных условий.  На эти цели заявителям  ПФР перечислил  13,7 млн. рублей. 
            Приоритетными задачами деятельности Управления ПФР в Воскресенском районе  до конца 2015 года: своевременное установление, перерасчет, индексация   и выплата пенсий и пособий; повышение эффективности администрирования страховых взносов; расширение государственных услуг, предоставляемых  в электронном виде и через МФЦ посредством развития информационной базы ПФР; повышение открытости деятельности УПФР; проведение информационной работы по разъяснению нового порядка формирования пенсионных  прав и расчета пенсии.
        Проблема «теневой» занятости и скрытых форм оплаты труда остается одной из основных задач в сфере социально-правовых отношений. Вопрос легализации зарплаты и снижения неформальной занятости по нашему району стоит на  особом контроле. Соглашением, заключенным между Правительством области и  администрацией ВМР доведен контрольный показатель по снижению неформальной занятости  до конца 2015 года-448 человек. При администрации района создана рабочая группа. По результатам мероприятий, проведенных рабочей группой индивидуальными предпринимателями заключено трудовых договоров с наемными работниками 9 человек. 
В перспективы   социально-экономического  развития Воскресенского муниципального района до конца 2015 года входит:

-довести уровень отгруженных товаров предприятиями  промышленности в 2015 году до 86,2 млн.рублей;

-увеличить объем валовой продукции сельского хозяйства в 2015 году до 770,9  млн.руб.; 

- планируется выплатить пенсий и пособий в  2015 году - 481,7 млн.руб.; 

- в 2015 году планируется произвести выплату социального характера в сумме  266,4 млн.руб.;

- среднемесячный денежный доход на душу населения по району должен составить в 2015 году 7655 рублей.










