Об алиментных обязательства детей перед родителями

Взрослые дети должны помогать своим престарелым родителям – и с точки зрения морали, и с точки зрения закона.

Согласно ст.87 Семейного кодекса Российской Федерации трудоспособные совершеннолетние дети обязаны содержать своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них.

При этом Верховный суд Российской Федерации разъяснил, что эта обязанность безусловная, она никак не связана с тем, есть ли у таких детей постоянный источник дохода или нет. То есть независимо от материального положения взрослых трудоспособных детей родители вправе получить от них содержание, необходимое для поддержания жизнедеятельности. Ведь предполагается, что взрослые трудоспособные лица в состоянии заработать средства к существованию, а нетрудоспособные и престарелые — нет (постановление Президиума ВС от 18.12.2002 № 187пв02пр).

Таким образом, обязанность совершеннолетних детей уплачивать алименты на содержание родителей возникает, если родители:

во-первых, нетрудоспособны;

во-вторых, нуждаются в материальной помощи, то есть их заработка, пенсии, пособия или иного дохода не хватает для собственного обеспечения.

Это два обязательных условия для возникновения обязанности по уплате алиментов на родителей.

При этом нетрудоспособными считаются: инвалиды I, II или III группы; женщины и мужчины, достигшие возраста 55 и 60 лет соответственно; лица, достигшие общеустановленного возраста выхода на пенсию.

Что касается нуждаемости, то ее степень в каждом конкретном деле определяет суд. Он соотносит доходы родителя с расходами, которые необходимы для удовлетворения его жизненных потребностей с учетом возраста, состояния здоровья и других обстоятельств (Определение КС от 21.05.2015 № 1166-О). Таким образом, суд должен выяснить, позволяет ли материальное положение родителя приобретать необходимые продукты, одежду, лекарства, оплачивать услуги ЖКХ и прочие нужды.

Алименты на родителей пенсионеров начисляются в фиксированной сумме, которая составляет определённую часть от прожиточного минимума, действующего в регионе. Она может быть как меньше такого минимума, так и больше его (например, 0,9 или 1,5 ПМ). Если в месте проживания такой показатель не зафиксирован, берётся сумма, установленная по России. Алименты родителям должны выплачиваться один раз в месяц, их минимального и максимального размера в российском законодательстве нет.
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